

810246

ПРОЛЕТАРИИ! ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

О Р Г А Н  
ТОЛКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

И Ю ЛЬ  
22  
Среда  
1942 год  
№ 42 (1136)  
ЦЕНА 10 КОП.

# Ленинский путь

## Фронтной двухдекадник

### Звено Павла Мединина по-фронтному борется за успех сеноуборки. Равняться по передовому звену

#### В молодежных звеньях

С запада набежал влажный ветерок. Издалека доносились глухие раскаты грома.

— А ну, ребята, припалажем! — говорил плечистый 17-летний паренек, поддевая очередной навильник сухого душистого сена. — До дождя ведро завершить стог. А то испортим все дело.

И ребята припалажи. Когда на землю упали первые капли дождя, стог, уже не первый в этот день по счету, был завершен.

Дружно работает на уборке сена в колхозе имени ВЦИК, Лукошклинского сельсовета, звено Павла Мединина. Состоит звено из семи молодых ребят, — подростков от 11 до 14 лет, — учащихся Толкинской городской школы № 64. Сам звеньевод показывает образцы в работе. Работает по фронтному. По нему равняются остальные ребята. Мединин ежедневно сметывает по 9 тонн сена, без этого он не возвращается со своим звеном к сталу.

Прекрасно работает на уборке сена и второе молодежное звено Коли Быстрова, состоящее также из семи подростков. Быстров ежедневно сметывает до 8 тонн сена.

Неплохо работают на косовице травы молодые колхозники Вася Нагорный и Ваня Бляха. Первый на своей сенокосилке выкашивает за 9 часов работы по 4 га травы и второй ст 3 до 4 га.

Молодежные звенья Мединина и Быстрова и машинисты Нагорный и Бляха, включившись в фронтной двухдекадник, а вместе с этим вступили и в социалистическое соревнование, взяли обязательство еще выше поднять нормы выработки, работать на сеноуборке, не считаясь ни с какой погодой, а тем самым обеспечить завершение сеноуборки по колхозу не позднее 1 августа.

Н. Сергеев.

#### Выполним указание обкома ВКП(б)

Обсуждая письмо обкома ВКП(б), колхозники сельхозартели «Красная поляна», Зарубинского сельсовета, дружно включились в объявленный фронтной двухдекадник. Как следствие многие колхозники и колхозницы, работающие на сеноуборке, значительно повысили нормы выработки.

Вот машинист Бурьятов Федипп, работающий на тракторной сенокосилке, в которую запряжены три лошади, выкашивает в день по 8—8,5 га травы при норме 7. Машинист Гудевич Леснид выкашивает конной сенокосилкой по 5,5—5,7 га в день при норме 4,5 га. Организована ручная косовица травы. Работает здесь группа женщин в составе 10 человек. Многие из них, как Гудевич Ульяна, Мальцева Алевтина, Бурья-

това Анна, Гуловач Татьяна систематически перевыполняют нормы выработки.

На метле сена хорошо работает группа Струк Автена Ивановича. Она ежедневно сметывает по 8—8,5 тонн при норме 7.

На сегодня по волхозу выкошено травы 160 га, сметано сено на площади 80 га. Есть некоторый разрыв между косовицей и стогованием. Звенья сейчас соревнуются за быстрейшую ликвидацию этого разрыва, за выполнение плана сеноуборки не дальше как к 1 августа.

Мы приложим все силы к тому, чтобы в точности, со всей полнотой выполнить указания обкома ВКП(б) от 10 июля.

Л. И. Лесников,  
председатель колхоза.

#### Думы Федора Анисимовича

Федора Анисимовича Бузнецова, — старейшего, 72-летнего колхозника сельхозартели имени ВЦИК очень редко можно было видеть в колхозной конторе. Заходил он сюда один или два раза в год и то только по особо важным делам. Одежурив ночь у амбаров, стараясь обычно, опираясь на свой почерневший от времени костыль, шел к дому.

В это утро Федор Анисимович изменил своей постоной привычке. Он сразу же с ночного дежурства зашел в контору колхоза.

— Я к тебе по делу зашел, товарищ председатель!

— Чем могу служить Федор Анисимович?

— Слушай, что я придумал. Время сейчас военное, люди нужны на поле. Я еще чувствую в себе силы, поэтому могу не только стариться, но пожалуй, что смогу еще и поработать. И вот, я отбрасываю с сегодняшнего дня костыль в сторону и прошу дать мне работу. Давайте мне сенокосилку и я уверен, что еще не подкачаю.

Председатель колхоза удовлетворил просьбу старейшего патриота родины. Сейчас Федор Анисимович работает машинистом на сенокосилке. С обычным задором борется он за выполнение и перевыполнение нормы выработки на косовице травы. Учил молодежь работе. С. Наумич.

#### Ликвидировать разрыв между косовицей и стогованием

Около двух деkad прошло уже времени с тех пор, как в колхозе «Комбайн», Черемичкинского сельсовета, началась сеноуборка, однако, она до сих пор еще не получила настоящего размаха и особенно по стогованию. Например, на 21 июля в колхозе было выкошено травы 175 га, а застоговано только 30 тонн.

Медлительность в стоговании дает уже свои вредные последствия. Залежавшееся сено первого уноса начинает прирастать к земле.

Председателю правления колхоза тов. Шипицину надо принять срочные меры к быстрейшей ликвидации разрыва между косовицей и стогованием, В. Коротких,

Новососольский район  
Красный проспект  
Обком ВКП(б)  
Библиотека

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮЛЯ

В течение 19 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово. По приказу командования наши войска оставили г. Ворошиловград.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 12 по 18 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 211 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

За 18 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 80 немецких танков и 9 бронемашин, 245 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорваны 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь 7 полевых и повреждено 11 дальнобойных орудий, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши части нанесли контрудары гитлеровским войскам. В течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт. Вечеру наши бойцы, при поддержке танков, ворвались на северо-восточную окраину пункта и ведут уличные бои. По предварительным данным немцы потеряли за этот населенный пункт свыше 1000 солдат и офицеров. Захвачено 14 противотанковых орудий, 4 тяжелых полевых орудия, склад с боеприпасами противника и другие трофеи. На другом участке наши части прижали к Дону значительную группировку немецких войск. Враг был скован артиллерийским и минометным огнем и активными действиями нашей авиации. Затем в наступление перешла наша пехота, которая и завершила разгром этой группы противника. В этом бою уничтожено до двух полков немецкой пехоты, 18 танков, много орудий и пулеметов.

Южнее Миллерово наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Самоотверженно и стойко наши бойцы перемалывают живую силу и технику противника. В течение двух дней один наш батальон, поддержанный ротой тяжелых танков, отбил атаку двух пол-

ков немецкой пехоты. Противник потерял в этом бою сотни солдат и офицеров. Сожжено и подбито 16 немецких танков. Только после того, как немцы подтянули новые силы пехоты и танков, бойцы батальона отошли на новые позиции. На другом участке полностью истреблен десант немецких парашютистов, сброшенный в тылу наших войск.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных групп. Несколько наших бойцов пробрались в тыл противника, произвели налет на одно село и уничтожили 35 немцев и сожгли склад с боеприпасами. Группа разведчиков, под руководством тов. Петровича, истребила свыше 30 гитлеровцев, выяснила расположение огневых точек противника и вернулась в свою часть.

У солдат 166 полка 82 немецкой пехотной дивизии Вальтера Хорнсера, убитого под Воронежем, найдено неоправленное письмо к жене Эльзе в Осно Брюк. Вот что он писал 9 июня: «Сегодня русские, поддержанные танками, атаковали нас. Это стоило нам много крови. Мы еще только два дня участвовали в боях, но число людей в роте заметно сократилось. Если так пойдет дальше, то мы все будем уничтожены... Вчера я весь день стаскивал в яму мертвых солдат нашего батальона. Это просто ужасно».

Немецко-фашистские бандиты разграбили село Воино, Орловской области. Они сожгли 255 жилых домов, 6 построек для скота, 4 колхозных склада и все имущество колхозников. Гитлеровские мерзавцы расстреляли 75-летнего старика Уткина Петра Яковлевича, 67-летнего Добренкова Ивана Финогеновича, 63-летнего Бычкова Александру Тимофеевну и других жителей села.

Бодлектив Красноуральского металлургического завода выполнил программу первой половины июля месяца на 123 процента. Металлургический цех сэкономил тысячи киловатт часов электроэнергии и много топлива. Оборонительная фабрика извлекла из руды десятки тонн меди сверх плановой нормы.

## Успешно уничтожают танки врага

Наши войска продолжают вести упорные бои с наступающим противником. На одном участке фронта после сильной артиллерийской подготовки немцы бросили в атаку ударную группу и 65 танков и свыше дивизии мотехоты. Все попытки фашистов прорвать линию обороны окончились неудачей. Большую поддержку оказали нашей пехоте штурмовики и бомбардировщики. По неполным данным, за день ими уничтожено не менее 10 танков, 50 автомашин с военными грузами и живой силой, до 150 солдат и офицеров.

Немцы бросали против нашей авиации большие группы истребителей. В результате нескольких воздушных схваток противник потерял до 10 самолетов.

Огнем противотанковых пушек 3 наших наводчика вывели из строя в одном бою 6 вражеских танков и уничтожили много солдат и офицеров противника.

Южный фронт, 19 июля (ТАСС).

## Разрушение гитлеровцами французской промышленности

Германские экономический и финансовый контролер в оккупированной зоне Франции об'явил о закрытии дополнительно еще 1600 французских фабрик и заводов, чтобы «освободить» от работы французских рабочих для отправки их в Германию. Гитлеровский контролер заявил, что в дальнейшем будут производиться новые сокращения французской промышленности.

(ТАСС).

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления ВЦИК и СНК СССР „О мерах и весах“ от 9 сентября 1934 г. и постановления СНК СССР от 15 января 1936 г. и решения Топкинского райисполкома от 17 июля 1942 г. предлагается всем организациям района и города, имеющим весы, гири, меры, литры и т. д. клеймения 1940 г. и позже представить для переклеймения с 16 июля по 1-е августа 1942 г. в г. Топки, ул. Революции 72.

За не представлением таковых виновные будут привлекаться к ответственности или же налагаться денежные штрафы до 300 рублей. Зам. пред. Райисполкома.